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[bookmark: n3]Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2003 р. № 585
[bookmark: n4]Кабінет Міністрів України постановляє:
[bookmark: n5]Внести до постанови Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2003 р. № 585 “Про встановлення строку навчання у загальноосвітніх навчальних закладах для дітей з особливими освітніми потребами” (Офіційний вісник України, 2003 p., № 17, ст. 776; 2010 р., № 65, ст. 2293; 2016 р., № 87, ст. 2837) зміни, що додаються.
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	ЗАТВЕРДЖЕНО 
постановою Кабінету Міністрів України 
від 21 серпня 2019 р. № 773


[bookmark: n9]ЗМІНИ, 
що вносяться до постанови Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2003 р. № 585
[bookmark: n10]1. У назві постанови слова “строку навчання у загальноосвітніх навчальних закладах” замінити словами “тривалості здобуття освіти у закладах загальної середньої освіти”.
[bookmark: n11]2. У пункті 1:
[bookmark: n12]1) в абзаці першому слова “строк навчання у загальноосвітніх навчальних закладах” замінити словами “тривалість здобуття освіти у закладах загальної середньої освіти”;
[bookmark: n13]2) підпункти 1 і 2 викласти в такій редакції:
[bookmark: n14]“1) для дітей з особливими освітніми потребами, які навчаються в інклюзивних класах закладів загальної середньої освіти, тривалість здобуття початкової та базової середньої освіти може бути продовжена на один рік на кожному з рівнів освіти з доповненням освітньої програми корекційно-розвитковим складником та відповідно до індивідуальної освітньої траєкторії. Рішення про продовження тривалості здобуття освіти затверджується наказом керівника закладу освіти, що видається на підставі рішення команди психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами, погодженого з батьками або іншими законними представниками дитини;
[bookmark: n15]2) тривалість здобуття початкової та базової середньої освіти в спеціальних класах закладів загальної середньої освіти та спеціальній школі на рівнях, що визначені постановою Кабінету Міністрів України від 6 березня 2019 р. № 221 “Про затвердження Положення про спеціальну школу та Положення про навчально-реабілітаційний центр” (Офіційний вісник України, 2019 р., № 24, ст. 853), становить 10 (11) років.”.
[bookmark: n16]3. У пункті 3 слова “загальноосвітніх навчальних закладів” замінити словами “закладів загальної середньої освіти”.
[bookmark: n17]4. У пункті 4 слова “навчальних закладів системи освіти” замінити словами “закладів освіти”.

