Тема уроку:


Відношення і пропорції.

Основна властивість пропорції. „Золота пропорція”
Мета:
навчальна: сформувати свідоме розуміння правил знаходження невідомого члена пропорції, пропорційної залежності при розв’язуванні задач практичного змісту.
розвиваюча: опора на міжпредметні зв’язки та їх використання для формування у учнів цілісного представлення про систему знань. Здійснення міжпредметної координації навчального матеріалу, розвиток вміння аналізувати ситуацію.
виховна: прищеплення інтересу учнів до екологічних проблем та профілактика здорового способу життя, виховувати активність учнів, увагу, інтерес до нових знань і прагнення їх набути.

Тип уроку: засвоєння навичок і вмінь узагальнення та систематизації знань.

Хронометраж уроку.
І. Організаційний момент.  5 хв
ІІ. Актуалізація опорних знань.  4 хв
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.  1 хв
IV. Узагальнення і систематизація вивченого матеріалу 30 хв
    Усний рахунок(
    Робота з підручником(
    Самостійна практична робота(
    Складання задачі за відомими величинами(
    Робота з енциклопедійним матеріалом(
V. Підсумок уроку. Виставлення оцінок. 4 хв
VI. Домашнє завдання. 1 хв

Хід уроку.
І.  Організаційний момент. 2 хвилини.

Клас поділено на 4 групи. Учні в групах об’єднанні по інтересам, це необхідно для інтенсивного обміну ідеями. Кожна група має свого керівника – вчителів географії, біології, трудового навчання та образотворчого мистецтва.
Форма проведення – представлення напрацювань після проведення особистого інтерактиву з навчальним матеріалом даної теми.

 Учитель математики. Сьогодні урок математики я хочу розпочати словами відомого італійського ученого Галілео Галілея „Природа розмовляє мовою математики ”, а Микола Яругін (математик , Академік  національної академії наук, доктор фізико-математичних наук, професор) підтвердив: „Математика безмежно різноманітна і міститься в усьому ”.

 В минулому році ми з вами закінчили вивчення однієї з найцікавіших тем математики. Відношення і пропорція. Навчаючись у 7 класі, вивчаючи нові предмети : фізику, геометрію, біологію, хімію, ви знову повертаєтесь до цієї теми. Чому цікава тема? Відповідь на це питання дасть сьогоднішній урок, який ми проведемо у формі наукової конференції. Повідомляє тему і мету уроку.

 Я представляю вам учасників конференції. 
Група біологів – керівник вчитель біології.
Група географів – керівник вчитель географії.
Група кулінарів – керівник вчитель трудового навчання.
Група мистецтвознавців – керівник вчитель образотворчого мистецтва. 
 ІІ. Актуалізація опорних знань. 7 хвилин.
Учитель математики.
 Історична довідка. Слово "пропорція" означає " співмірні, ті, що мають правильне співвідношення частин". Наприклад, розміри моделі машини або споруди відрізняються від розмірів оригіналу одним і тим же множником, задає масштаб моделі. Пропорції почали вивчати в Стародавній Греції. Спочатку розглядали тільки пропорції, що складаються з натуральних чисел.
У IV столітті до н. е. Древньогрецький математик Евдокс дав визначення пропорції, складеної з величин будь-якої природи. Давньогрецькі математики за допомогою пропорцій вирішували завдання, які в даний час вирішують з допомогою рівнянь, виконували алгебраїчні перетворення, переходячи від однієї пропорції до іншої.

Задачі за допомогою пропорцій розв’язували ще в стародавні часи. Але й сьогодні вони потрібні нам у повсякденній діяльності. Давайте перевіримо, як ви орієнтуєтесь у вивченій темі.

Марафон: « Незакінчені речення», усний рахунок

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

Учитель. Отже в основному ви готові до обговорення такої відповідальної теми. Сьогодні ви спробуєте на практиці застосувати свої знання і показати вміння використовувати відношення і пропорцію при розв’язуванні задач практичного змісту.

Отже почнемо.

IV. Узагальнення і систематизація навчального матеріалу.

Слово надається групі біологів та екологів. 10 хвилин.

Учень І. Наша група займається пропагандою здорового способу життя, і нам доводиться мати справу з пропорціями та пропорційними залежностями.

Ми пропонуємо вам задачі, які ви розв’яжете за допомогою складання пропорції  і дізнаєтесь багато цікавого.

Деякі хвороби розвиваються через недостачу живильних речовин – вітамінів. Тільки у 1880 році російський вчений Н. І. Лунін відкрив причину захворювань у людей. Він довів, що в натуральних продуктах харчування, створених природою, існують якісь раніше невідомі речовини, необхідні для життя будь-якого організму. Ці речовин  назвали вітамінами.

Вітаміни роблять сильний вплив на зростання, розвиток, обмін речовин, є ферментами або входять до складу ферментів.

Виключно важливим є вітамін С. У великих кількостях він міститься в плодах шипшини, чорної смородини, капусті, петрушці, ін.. Окрім овочів і фруктів багато вітаміну С міститься в хвої сосни, приблизно в 7 разів більше, ніж в лимонах.

Задача №1

В 1 кг чорної смородини міститься 2,5 гр вітаміну С. Скільки добових потреб у вітаміні С підлітку замінює 1 кг чорної смородини, якщо 1 добова потреба складає 0,05 грама?

1 потреба – 0,05 г вітаміну

Х потреб -  2,5 г вітаміну

Х=250:5=50(п) – замінює 1 кг смородини.

Учень ІІ.

Враховуючи інтенсивну швидкість росту в нашому віці, треба розуміти, що потреба в кальції дуже висока. Дефіцит кальцію веде до порушення формування кісток і зубів, затримки зростання. Тому обов’язково кожного дня потрібно вживати молочні продукти. Молоко можна замінювати кефіром, кефір – йогуртом.

 Задача № 2 Мінімальний необхідний 12 – літньому школяру об’єм молочних продуктів відноситься до всього об’єму рідини, що випивається за день, як 4 : 21. Скільки молока, кефіру або ряжанки повинен випивати шестикласник, якщо всього в день в його раціон входить 2 л рідини?

Молочні        4х

Інша рідина  21х

Щодня          2л

4х +21х=2

Х=0,08(л) – в одній частині 

4*0,08=0,32(л)         21*0,08=1,68(л)

Учитель. Ось, такі задачі, які ви вмієте розв’язувати за допомогою пропорції нагадують вам про своє здоров’я . А ще стакан соку з квашеної капусти, випитої натщесерце вранці або під час обіду, підвищує працездатність, покращує апетит і травлення, допомагає протистояти простудним захворюванням. Сік особливо корисний взимку і весною. Ми зупинилися на двох складових всих вітамінів. Звичайно, їх ще дуже багато в інших фруктах та овочах. Але це теми наступних уроків. А зараз продовжимо конференцію.

Слово надаємо географам.
Учень І. Наша група підготувала рекламу, про застосування пропорції. Перед вами карта України. Незабаром канікули  і вас чекають цікаві подорожі. Ми пропонуємо вам маршрути:

· до столиці нашої України – Києва;

· дитячий курорт на чорному морі м. Євпаторія;

· вас чекають чудові Карпати, м. Львів.

Учень ІІ. На карті є масштаб, ми на уроках географії вчили як ним користуватися. Заміряйте відстань від нашого міста до вибраного місця подорожі і знайдіть скільки до нього кілометрів, використовуючи знання пропорції. А наші консультанти, якщо у вас виникне потреба, проінформують вас і допоможуть.

Самостійна практична робота(робота в парах). На кожному столі карта України. Учні лінійкою виміряють відстань від  Полтави до місця екскурсії, використовуючи масштаб карти. Складають пропорцію і визначають відстань на місцевості.

Консультанти географи – картографи допомагають і перевіряють.

Слово надається кулінарам 5 хвилин.

Учень І. На уроках трудового навчання ми вивчали технологію приготування кулінарних страв. Ми побачили, що тут без знання відношень і пропорції не обійтись.

Так однією із тем у нас було „Приготування страв із макаронних виробів”. Цю страву ми часто вживаємо і повинні вміти смачно її приготувати. Адже М.В.Гоголь, стверджував, що поезія і макарони зовсім не є речі не сумісні. А великий Росіні зізнався, що плакав всього два рази в житті, коли вперше почув гру Паганіні, та коли впустив тарілку з макаронами, які власноруч приготував.

Про макарони складалися міфи та легенди, але про це ми продовжимо розмову на уроках трудового навчання, а зараз на уроці математики ми пропонуємо задачу з застосуванням пропорції використовуючи такі дані: 

Щоб зварити 1 кг макаронних виробів необхідного взяти 6 літрів води. Скільки треба взяти води, щоб приготувати одну порцію макаронних виробів – 80 гр.

Розв’язок

1 кг макаронних виробів – 6 л води.
0,08 кг макаронних виробів – Х л води.
1 : 0,08 = 6 : Х
х = 0,08 х 6 = 0,48 л.

Знання пропорції необхідне в повсякденному житті. Наприклад: консервування овочів чи фруктів, квашення капусти, обчисленні кількості рулонів шпалер для проклейки стін кімнати, купівлі банок фарби, обчисленні часу на затрачений шлях водіям і т. д.

Слово просять мистецтвознавці.  10 хвилин.

У давнину, спостерігаючи за навколишньою природою і створюючи твори мистецтва, люди шукали закономірності, які дозволяли б визначити прекрасне, тобто намагалися вивести формулу краси. Ряд “формул краси” відомий. Це правильні геометричні форми: квадрат, коло, рівносторонній трикутник і т. д. Естетичне задоволення, одержуване людиною при спостереженні досконалих форм, пояснюється “божественним ставленням” або “золотим перетином”. Дотримання певних відносин у природі, мистецтві, архітектурі означає дотримання певних відносин між розмірами окремих частин рослин, скульптури, будівлі “Золотий перетин” було критерієм гармонії і краси в часи Піфагора, і в епоху відродження. І про це ми поговоримо сьогодні на уроці.
Ми хочемо зробити презентацію „золотої пропорції”, Лука Пачіолі назвав її божественною пропорцією, бо вона допомогла створити найкращий шедевр – геометрію, що стала невід’ємною частиною мистецтва: живопису, скульптури, архітектури. Пропорція просто панує в природі. 

Учитель. Я поясню суть „золотої пропорції” (демонстрація на екрані). Якщо даний відрізок поділити на дві частини так, що довжина більшого відрізка буде відноситись до довжини меншого, як довжина всього відрізка до довжини більшого, то даний відрізок поділено у „золотому відношенні”

Воно дорівнює 1,618.

А                             В                С

АВ : ВС = АС : АВ = 1,618

    Де ж застосовується „золота пропорція”? „Золотий переріз” визнано за один з канонів краси, його називають душею гармоні.

Золотий перетин в архітектурі.
 Учень ІІ. Антична архітектура  - піраміда Хеопса, відомий всьому світу Колізей, найбільший за розмірами купольний храм того часу – Пантеон. Символом гармонії, архітектурної завершеності є храм Софії Київської. Вражаюча краса і гармонійність будови визначається низкою взаємопов’язаних відношень „золотого перерізу”.

Демонструються ілюстрації картин.

Вершиною світового мистецтва вважається афінський Парфенон. Це класичний твір стародавньої грецької архітектури. Парфенон підкоряє красою форм і закономірністю пропорцій.

В енциклопедії я знайшла такі дані. Записує на дошці. 

Ширина Парфенона дорівнює 100 грецьким футам, висота споруди – 61,8; висота колони – 38,2; висота перекриття й фронтону – 23,6. Вказані розміри утворюють ряд „золотої пропорції”

100 : 61,8 = 61,8 : 38,2 = 38,2 : 23,6 = 1,618

Демонструється ілюстрація Парфенона. Ось чому Парфенон захоплює своєю красою.

Прикладом використання золотого перетину в архітектурі є також Софія Київська (мал).

Золотий перетин у живопису

Ще в епоху Відродження художники відкрили, що будь-яка картина має певні точки, мимоволі притягуючи нашу увагу, так звані зорові центри. Таких точок всього 4 i розташовані вони на відстані 3/8 i 5/8 від  відповідних країв площини. Це "золотий перетин" картини. Щоб привернути увагу до головного елементу фотографії, треба поєднати цей елемент з одним з зорових центрів.

Прикладом використання золотого перетину в живопису найбільш проглядаються в картинах I.I. Шишкіна. Це "Корабельна гай", "На півночі дикому", "Ранок у сосновому лісі".

Золотий перетин  у картині Леонардо да Вінчі "Джоконда". Портрет Мони Лізи приваблює тим, що композиція малюнка побудована на "золотих трикутниках" (трикутники, які є шматочками правильного зірчастого п'ятикутника).

Золотий перетин у природі

Навіть  сама природа підкоряється закону "Золотого перетину". Якщо розглянути розташування листя на загальному стеблі рослин, можна помітити, що між кожними двома парами листя (A i В) третя розташована в місці золотого перетину Золоту спіраль в природі представляють раковини багатьох молюсків. Роги apxapiв закручуються по золотій cпipaлi. Павук епейра сплітає павутину по золотий cпipaлi. Сп1раллю закручується ураган. Насіння в кошику соняшника шикуються по спіралі, а також лусочки соснових шишок i комірки ананасів. У ящірці з першого погляду уловлюються приємні для ока пропорції - її довжина хвоста так відноситься до довжини решти тіла, як 62 до 38.

Золотий перетин у скульптурі

Відомо, що ще в давнину основу скульптури становила теорія пропорцій. Відношення частин людського тіла зв'язувалися з формулою золотого перетину. Розміри золотого перетину створюють враження гармонії, краси, тому скульптори використовували ix у своїх творах. Великий давньогрецький скульптор Фідій часто використовував золотий перетин у своїх творах. Найвідомішим з них була статуя Зевса Олімпійського (одне з чудес світу). Скульптори стверджують, що талія ділить людське тіло у відношенні золотого перетину. Так, наприклад, знаменита статуя Аполона Бельведерського складається з частин, які діляться золотим перерізом.

Учень ІІІ. Починає свою розповідь з демонстрації ілюстрацій картин на яких відображені фігури Аполлона Бельведерського 

Будова тіла людини– це також „золота пропорція”. Найкращою фігурою вважається така, коли відношення росту людини до лінії талії становить золоту пропорцію, тобто 1,618 
На думку багатьох мистецтвознавців, художників, скульпторів епохи Відродження, основні пропорції людського тіла підпорядковані законам “золотого перетину”.Німецький професор-мистецтвознавець А. Цейзинг (XIX століття) стверджував, що фігура ідеально складеної людини повинна підпорядковуватися наступним закономірностям. Цейзинг проробив колосальну роботу. Він виміряв близько двох тисяч людських тіл і прийшов до висновку, що золотий перетин виражає середній статистичний закон. 


Як ви думаєте, тіло чоловіка або жінки ближче всього до ідеалу?


Чоловіка!

 Щоб наблизитися до ідеалу, жінки надягають туфлі на підборах.

 Виявляється, що у жінок ноги коротші, ніж у чоловіків.


Поділ тіла точкою пупа - найважливіший показник золотого перетину. Пропорції чоловічого тіла коливаються в межах середнього відношення 13: 8 = 1,625 і трохи ближче підходять до пропорцій золотого перерізу, ніж пропорції жіночого тіла, відносно якого середнє значення виражається в співвідношенні 8: 5 = 1,6. 
Зараз ми перевіримо, яким може бути нормальний зріст підлітка 13 років. 

Запрошуємо одного учня, міряє його зріст і відстань від підлоги до талії. Другий учень записує дані на дошці і знаходить відношення цих вимірів. Якщо воно дорівнює приблизно 1,6, то це буде ідеальний зріст на цей вік. Пропонує кожному зробити це вдома.

Подумайте, що треба зробити, щоб ваш зріст наближався до ідеального.
V. Підсумок уроку.

Ось і закінчилась наша конференція. А зараз оцініть результати уроку, відповівши на запитання:

· Що нового ви дізналися на сьогоднішньому уроці?

· Чи досягли ми поставленої мети?

· Що вам найбільше сподобалося під час уроку, яку інформацію ви почули вперше?

VI. Виставлення оцінок.

VII. Домашнє завдання.

1. Основний рівень: визначити пропорційність свого зросту (скласти задачу і записати в зошит),

2. Високий рівень: задача № 706*

